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ola:Il punteggio in trentesimi asso
iato a 
ias
una domanda �e indi
ato fra parentesi.S
egliere una risposta per 
ias
una domanda:1 L'implementazione di un oggetto CORBA si 
hiama (1)ORB. �servant. �stub. �2 Il piano di test di sistema (1)de�nis
e i test di 
onvalida. �piani�
a i test di integrazione. �de�nis
e i test strutturali. �3 Una spe
i�
a si di
e formale se (1)non �e sostanziale. ��e rigorosa. ��e in forma gra�
a. �4 Un'espressione regolare (1)�e asso
iativa e 
ommutativa. �des
rive un insieme di sequenze di simboli. ��e sintatti
amente 
orretta. �5 Un modulo si di
e 
oeso se (1)�e di pi

ole dimensioni. �dipende da po
hi moduli fornitori. �o�re servizi omogenei. �
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Rispondere alle domande, usando solo lo spazio disponibile:6 Che 
os'�e una 
lasse 
on
reta? (3)Una 
lasse istanziabile, per
h�e interamente implementata.
7 Qual �e il modo pi�u utile di usare l'eredit�a multipla? (3)De�nire un'interfa

ia 
ome 
omposizione di altre interfa

e.
8 A 
osa serve il servizio di naming nelle ar
hitetture CORBA? (3)Serve ad ottenere un riferimento a un oggetto remoto identi�
ato da un nomesimboli
o.
9 S
rivere la tabella di verit�a della formula proposizionale (A_B)) A.�E valida? (3)A B A _ B (A _B)) AT T T T ) T = TT F T T ) T = TF T T T ) F = FF F F F ) F = TNon �e valida.10 Negli State
hart, quali informazioni si possono asso
iare ad unatransizione? (3)Nome ed attributi dell'evento, 
ondizione di guardia ed azione.
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11 Disegnare un diagramma UML 
orrispondente al 
odi
e di Fig. 1. (4)(�E un'appli
azione del design pattern De
orator).12 Con riferimento all'eser
izio pre
edente: (6)implementare CryptedConne
tion::send(), 
he deve 
ifrare una stringa einviarla;implementare CryptedConne
tion::re
eive(), 
he deve ri
evere una stringae de
ifrarla;s
rivere una funzione (globale) ssend(Conne
tionBase* 
, string s) 
hedeve inviare un messaggio su una 
onnessione;supponendo gi�a implementate tutte le altre operazioni, s
rivere un programmaprin
ipale 
he mandi il messaggio \
iao" allo host ing.unipi.it:13, in 
hiaro,e il messaggio \zdravstvuj" allo host kremvax.kgb.su:17, in 
ifra, usando lassend() in tutti e due i 
asi (usare una 
hiave a s
elta).
lass Conne
tionBase { | voidpubli
: | Se
ureConne
tion::virtual void send(string s) = 0; | send(string s)virtual string re
eive() = 0; | {}; | 
onn_->send(s);
lass Conne
tion : publi
 Conne
tionBase { | }string host_; | stringpubli
: | Se
ureConne
tion::Conne
tion(string h) : host_(h) {}; | re
eive()void send(string s); | {string re
eive(); | return 
onn_->re
eive();}; | }
lass Se
ureConne
tion : publi
 Conne
tionBase {Conne
tionBase* 
onn_;publi
:Se
ureConne
tion(Conne
tion* 
) : 
onn_(
) {};void send(string s);string re
eive();};
lass CryptedConne
tion : publi
 Se
ureConne
tion {string key_;string en
rypt(string s);string de
rypt(string s);publi
:CryptedConne
tion(Conne
tion* 
) : Se
ureConne
tion(
) {};void send(string s);string re
eive();void set_key(string s);}; Figura 1: Domanda 11.3



«interface»

ConnectionBase

+ send(in s: string)

+ receive(): string

+ SecureConnection(in c: Connection)

+ send(in s: string)

+ receive(): string

SecureConnection

+ receive(): string

+ send(in s: string)

+ Connection(in h: string)

− host_: string

Connection

− decrypt(in s: string): string

− encrypt(in s: string): string

+ CryptedConnection(in h: string)

− key_: string

+ send(in s: string)

+ receive(): string

+ set_key(in s: string)

CryptedConnection

− conn_

Figura 2: Domanda 11, soluzione.
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voidCryptedConne
tion::send(string s){ Se
ureConne
tion::send(en
rypt(s));}stringCryptedConne
tion::re
eive(){ return de
rypt(Se
ureConne
tion::re
eive());}voidssend(Conne
tionBase* 
, string s){ 
->send(s);}intmain(){ Conne
tion ing("ing.unipi.it:13");ssend(&ing, "
iao");Conne
tion kremvax("kremvax.kgb.su:17");CryptedConne
tion s
(&kremvax);s
.set_key("abra
adabra");ssend(&s
, "zdravstvuj");} Figura 3: Domanda 12, soluzione.
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